

国内

公民生态环境行为规范十条发布

据新华社济南电 6月5日,在六五环境日国家主场活动现场,生态环境部、中央精神文明建设办公室、教育部、共青团中央、全国妇联等五部门联合发布新修订的《公民生态环境行为规范十条》。

新修订的《公民生态环境行为规范十条》包括关爱生态环境、节约能源资源、践行绿色消费、选择低碳出行、分类投放垃圾、减少污染产生、呵护自然生态、参加环保实践、参与环境监督、共建美丽中国等十条内容。

2018年6月5日,《公民生态环境行为规范(试行)》发布,成为全国层面首个针对公民的较为全面的生态环境行为规范,被称为“公民十条”。“公民十条”自发布实施以来,通过宣传引导和政策推动,对提升公民生态文明意识、增强公民践行绿色低碳行为的自觉性和主动性发挥了积极作用。 张武岳

法治政府建设示范创建活动启动

据新华社北京电 记者5日从中央全面依法治国委员会办公室获悉,中央依法治国办于日前启动第三批全国法治政府建设示范创建活动,计划于明年10月前,从各省推荐的100多个综合示范地区和150多个单项示范项目中评出入选名单。

根据方案安排,第三批全国法治政府建设示范创建活动的评选流程分为三阶段。2023年5月至9月为自愿申报和省级推荐阶段,2023年10月至2024年2月为填报材料阶段,2024年3月至8月为评估测评和回访抽查阶段。最终中央依法治国办将根据评估测评结果,确定若干综合示范地区和单项示范项目,按程序经公示、报批后予以命名。创建活动要求坚持公开、公平、公正,坚持严格、规范、权威,坚持突出创建质量,防止弄虚作假、形式主义,杜绝“形象工程”“政绩工程”,努力评选出经得起实践检验、获得各方面广泛认可的法治政府建设先进典型,不断带动法治政府建设水平整体提升。 白阳

中国空间站实验样品顺利返回

据新华社北京电 记者从中国科学院获悉,中国空间站第四批空间科学实验样品4日随神舟十五号载人飞船返回舱返回地面,在东风着陆场交付由中科院牵头负责的载人航天工程空间应用系统。随后,部分实验样品运抵北京,并将由相关实验科学家开展后续研究。

据介绍,此次随神舟十五号载人飞船返回舱下行的实验样品总重量20余公斤,共下行15项科学项目的实验样品,包括细胞、线虫、拟南芥、再生稻等生命实验样品,以及多种合金材料、新型红外探测器材料、非晶薄膜材料等材料实验样品。 张泉 宋晨



黑龙江举行职业技能大赛

6月5日,选手在参加木工比赛。当日,黑龙江省第一届职业技能大赛在哈尔滨国际会展中心拉开帷幕。大赛以“技耀龙江 能创未来”为主题,设立了64个竞赛项目,基本涵盖了该省技能人才较为密集的传统产业和新兴产业项目。 新华社发

长三角

苏州就业服务送到“家门口”

据新华社南京电 家住江苏苏州市姑苏区桂花社区的娄淑娟,今年46岁,原来在一家公司从事销售工作,2021年离职。2022年在“家门口”就业服务站的帮助下,参加技能培训,拿到育婴师证书后再上岗,现在月薪6000元左右。

这是姑苏区创新设立“家门口”就业服务站开展就业服务的一个缩影。“我们将就业服务送到群众‘家门口’,打通就业公共服务的‘最后一米’。”姑苏区人社局副局长薛梅介绍说,服务站量身定制岗位、政策、培训3张清单,重点开展送岗位、送政策、送技能3项工作。

记者在桂花社区、石路社区的“家门口”就业服务站看到,就业服务站制定了岗位信息清单,招聘单位、薪资福利等信息一目了然。同时,残疾人、零就业家庭等重点求职群体的信息也都登记在案,“一人一档”。 沈汝发



关注眼健康 迎接爱眼日

6月5日,江苏省苏州市姑苏区金阊街道彩香一村社区卫生服务中心医务人员指导彩香村幼儿园小朋友做眼保健操。6月6日为第28个全国爱眼日,今年爱眼日的主题为“关注普遍的眼健康”。各地开展丰富多彩的爱眼护眼主题活动,向人们普及健康用眼知识,呵护眼健康。 新华社发

国际

戚继光舰抵达文莱进行访问

据新华社斯里巴加湾市电 执行远海远域实习访问任务的中国海军戚继光舰5日上午抵达文莱摩拉港,开始对文莱进行为期3天的友好访问。这是戚继光舰第二次到访文莱。

访问文莱期间,我任务指挥员将拜会文莱海军代理司令沙里夫。出访官兵将赴文海军训练中心、皇家武装部队军事博物馆、文莱大学、海军舰艇参观交流,与文方青年官兵举行体育友谊赛,参加沙滩环保公益活动。

戚继光舰以中国明代民族英雄戚继光命名,于2017年2月正式入列,是中国自主设计建造的吨位最大、现代化水平最高的专业训练舰。 薛飞 黎明宇

俄波罗的海舰队开始作战演习

据新华社莫斯科电 俄罗斯国防部5日发布消息说,俄波罗的海舰队在相关区域开始作战演习。

消息说,根据波罗的海舰队2023年训练计划,此次作战演习于6月5日至15日在波罗的海和加里宁格勒州战斗训练场举行。超过3500名军人,包括巡逻舰、护卫舰、导弹快艇等在内的40艘舰艇,25架飞机和直升机,以及约500件特种军事装备参加作战演习。

俄国防部表示,此次演习旨在提高波罗的海舰队军事指挥控制机构的战备水平,提高舰队人员战斗素养,加强指挥部军队管理控制实践能力。 耿鹏宇



沙特首所孔子学院投入运转

6月4日,在沙特阿拉伯首都利雅得,苏尔坦亲王大学校长艾哈迈德在苏尔坦亲王大学孔子学院揭牌仪式上致辞。由沙特阿拉伯苏尔坦亲王大学和深圳大学共建的苏尔坦亲王大学孔子学院4日在沙特首都利雅得举行揭牌仪式,标志着沙特第一所正式挂牌的孔子学院投入运转。 新华社发

文体

今日迎来芒种节气

据新华社天津电 蛙叫虫鸣声中,芒种款款而至。北京时间6月6日6时18分将迎来芒种节气。此时节,草木葱茏,池塘莲开,北方麦黄,江南梅熟,时光流转之际,已然到了“夏条绿已密,朱萼缀鲜明”的仲夏。

中国民间文艺家协会会员、中国民俗学会理事袁瑾介绍,芒种到来意味着“三夏”大忙季节拉开了帷幕。一时间,夏熟的要收、秋收的要播、春种的要管,忙得不可开交。“麦收如战场”,这个“忙”,带着一种与时间争分夺秒的紧迫感,正所谓“春争日,夏争时”。南宋诗人陆游在《时雨》中生动地描绘了这种繁忙景象:“时雨及芒种,四野皆插秧。家家麦饭美,处处菱歌长。” 周润健

U20男足世界杯四强产生

新华社布宜诺斯艾利斯电 正在阿根廷进行的2023国际足联U20男足世界杯最后一场四分之一决赛4日战罢,乌拉圭队以2:0战胜美国队。

至此,本届U20男足世界杯四强产生,分别是乌拉圭、以色列、意大利和韩国队。半决赛将于6月8日举行,决赛将于6月11日进行。 王钟毅

伊布结束24年职业生涯退役

据新华社罗马电 AC米兰在4日的意甲联赛中主场3:1战胜维罗纳,用一场胜利结束了2022—2023赛季,阵中老将伊布拉希莫维奇也在赛后宣布了自己退役的决定。

伊布的职业生涯充满传奇色彩,他从家乡球队瑞典马尔默出道,在此后的24年里,他的足迹遍布荷甲、意甲、西甲、法甲、英超和美国职业大联盟。这名瑞典前锋身材高大,但脚下技术细腻,经常打入各种精彩进球。在国家队和俱乐部层面,伊布拉希莫维奇总共出战逾900次,打进超过500粒进球,赢得30多座冠军奖杯。

波尔图卫冕葡萄牙杯冠军

新华社里斯本电 2022—2023赛季葡萄牙杯决赛4日结束,卫冕冠军波尔图队2:0击败布拉加队,夺得队史上第19个葡萄牙杯冠军。

第53分钟,波尔图边锋加莱诺左路下底传中,奥尔塔禁区内回防时不慎将球铲入自家大门。此后双方动作升级,各有一人被罚下场。第81分钟,加莱诺左路突入禁区后倒三角回传,奥塔维奥中路抢点得分,帮助波尔图2:0锁定胜局。 陈柏乔